                                                  
	Раздел долгосрочного плана: раздел 4 
«Музыка нашей жизни»
  
	Школа-лицей№ 28 им. М.Маметовой 


	Дата: 12.04

	ФИО учителя: Исмагамбетова Г.Б.

	Класс: 6

	Количество присутствующих:
	Количество  
отсутствующих:

	Тема урока
	[bookmark: _GoBack]«Музыка для души и отдыха»

	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке
	6.1.2.4 - использовать музыкальную терминологию при выполнении устных и письменных работ;
6.1.3.1 - исполнять  песни разных стилей и жанров, используя элементы канона, двухголосия, передавая художественный образ и характер мелодии.

	Цели урока
	Использовать музыкальную терминологию при выполнении устных и письменных работ;
Исполнять  песни разных стилей и жанров, используя элементы канона, двухголосия, передавая художественный образ и характер мелодии.

	Критерии 
оценивания
	Использует музыкальную терминологию при выполнении устных и письменных работ;
Исполняет  песни разных стилей и жанров, используя элементы канона, двухголосия, передавая художественный образ и характер мелодии.

	Языковые цели

	Языковая цель обучения 
Обучающиеся могут:
  высказывать мнения о прослушанной музыке; 
 изучать информационный материал посредством чтения.
Предметная лексика и терминология:
интеллектуальная (серьезная) музыка;
 Серия полезных фраз для диалога/письма:
Вопросы обсуждения:  В жизни человека важным является….., поэтому…..  Но существует и другая музыка, над которой не нужно задумываться, потому что….  

	Привитие 
ценностей
	Привитие интереса к слушанию казахской музыки посредством слушания произведения. Уважительное отношение к музыке казахского народа. 

	Межпредметные
связи
	Литература, история. 


	Навыки ИКТ
	Презентация Power Point

	Предварительные   
знания
	Викторина 

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	Начало урока
            5 минут 














































	Организационный момент. 
Двери в мир открыла песня для тебя.
 Песня провожает в землю прах, скорбя.
Песня - вечный спутник радости земной,
 Так внимай ей чутко и цени, любя!
Цитата из книги Абай.
Сегодня ты узнаешь:
о содержании песен Абая «Көзімнің қарасы», «Желсіз тунде жарык ай», «Каранғы тунде тау қалғып»; 
-о  средствах выразительности, которые  используются в этих песнях.
 Ты научишься: 
 -различать мелодию песен ««Көзімнің қарасы», «Желсіз тунде жарык ай», «Каранғы тунде тау қалғып»; 
-определять, характер, ритм, лад и темп в песнях Абая.
 Актуализация знаний:
Викторина: 
 
1.Соответствуют ли фамилии с портретами. 
Найди ошибки.

[image: ]


2.Соотнеси музыкальные инструменты и фамилии композиторов.
· Домбра
· Орган
· Фортепиано
· Симфонический оркестр

[image: ]
Учащиеся проводят самооценивание 
	Тетрадь, учебник 
Презентация Power Point 
Видеоролик 

https://www.youtube.com/watch?v=qn4c8XO4kRw

https://www.youtube.com/watch?v=m_HcAu0ujTY


https://www.youtube.com/watch?v=UxOBxUeyGbM









	Середина урока
            
35 минут 
















	[bookmark: TOC-.-----.-.--.---.-.-.---.-----.-.-.-.]Учащиеся самостоятельно знакомятся с новой темой. Работа с текстом
 Абай Кунанбаев – композитор, выдающийся поэт казахского народа. Абай написал около 70 замечательных песен, стихов, слов-назиданий. Сочинял песни под аккомпанемент домбры.  В песнях Абая большое значение имеют слова. Они воспитывают в человеке хорошие качества, учат добру. Форма, мелодия и ритм его песен отличаются от песен других народных композиторов.      
 В песнях Абая можно услышать интонации русского романса и казахской народной музыки. Песни Абая отличаются особой лиричностью, простотой и доступностью. Основной жанр песен Абая - лирический.  
А сейчас давай прослушаем песню  «Көзімнің қарасы». Название песни  «Көзімнің қарасы» переводится «Ты зрачок глаз моих». Эта песня посвящена девушке она о любви. В песне воспевается красота и благородство девушки. Песня звучит в минорном ладу, мелодия кантиленная и певучая, ритм равномерный, темп медленный.
В песнях Абая воспевается красота родной природы. Прослушай песню ««Желсіз тунде жарык ай»». В ней поётся о красоте лунной ночи. Мелодия в песне плавная и мягкая, лад минорный, ритм ровный, темп медленный.      
Однажды Абай прочитал стихотворение немецкого поэта Гете «Горные вершины». Это стихотворение  перевёл на русский язык М.Ю. Лермонтов. Это стихотворение очень понравилось Абаю,  он решил перевести его слова на казахский язык и придумал мелодию. Так появилась песня «Каранғы тунде тау қалғып».
Прослушай еще одну песню Абая -  «Каранғы тунде тау қалғып». В песне    воспевается красота и величие горных вершин.  Лад минорный мелодия спокойная, ритм ровный, темп медленный.
                               Физминутка для глаз.
                                     Тестовые задания: 
1. В какой области родился Абай Кунанбаев
А. Семипалатинская В. Алматинская С. Карагандинская D. Акмолинская 
2. Кто написал стихотворение «Горные вершины», которое легло в основу песни Абая «Қаранғы түнде тау калғып»
A. А. Пушкин B. М. Лермонтов C. М. Алимбаев D. О. Сулейменов 
3. Инструмент, на котором играл Абай?
A. Кобыз B.Сыбызгы C. Домбра D. Гитара 
4. «К какому песенному жанру относятся песни Абая?
А.  Бытовой В. Исторический  С. Лирический  D. Эпический
5.О чём поётся в песне «Қаранғы түнде тау калғып»
А. воспевается красота и величие горных вершин
В.  воспевается красота и благородство девушки
С. воспеваются исторические события  
D. воспевается красота лунной ночи
6.Выбери два верных утверждения о содержании песни «Көзимның қарасы»
Верных ответов: 2
А. воспевается красота родной природы
В. воспевается красота лунной ночи
С. песня переводится «Ты зрачок глаз моих»
D. воспеваются красота и благородство девушки
7. Определи средства музыкальной выразительности песни «Көзімнің қарасы». - мелодию, лад, ритм.
А.  Мелодия   1.минорный 
В. Лад           2. равномерный 
С. Ритм          3. Певучая
Учащиеся обмениваются работами и проверяют друг друга. 
Работа над песней.
Учащиеся исполняют песню в группах 
1 группа- 1 куплет
2 группа- 3 куплет
3 группа – 3 куплет 
4 куплет исполняют вместе. 
«Көзімнің қарасы».
Көзімнің қарасы
Көңілімнің санасы
Бітпейді іштегі
Ғашықтық жарасы

Қазақтың данасы
Жасы үлкен ағасы
"Бар" демес сендей бір
Адамның баласы

Жылайын, жырлайын
Ағызып көз майын
Айтуға келгенде
Қалқама сөз дайын

Жүректен козғайын
Әдептен озбайын
Өзі де білмей ме
Көп сөйлеп созбайын.
	

	Конец урока
5 мин
	Учащиеся снова проговаривают,  что они узнали, чему  сегодня научились. 
Ты узнал: 
о содержании песен Абая «Көзімнің қарасы,«Желсіз түнде жарық ай», «Қараңғы түнде тау қалғып»; 
какие средства выразительности в этих песнях.

Ты научился: 
 различать мелодию песен «Көзімнің қарасы,«Желсіз түнде жарық ай», «Қараңғы түнде тау қалғып»; 
определять  характер, ритм, лад и темп в песнях Абая.
Рефлексия.
           Лестница успеха:
Учащиеся анализируют, все ли они выполнили за урок. 
Обратная связь учителя. 
	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности


	При выполнении задания на анализ музыки для  усвоения были подготовлены разных уровней (стартовый, базовый и продвинутый).   
	Проверка усвоения  материала урока через выполнение задания на соответствие. Проведение самооценивания и взаимооценивания в  письменных заданиях. 

	Здоровьесберегающие технологии.
Гимнастика для глаз 

	Рефлексия по уроку
Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  

	
	

	Общая оценка

Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:
2:
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1: 
2:
Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
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